



艺7
艺术品鉴赏/平台
艺术家推介

关注

现代快报+

2023/7/1 星期六

责编:卞唯伟 美编:陈恩武 组版:郝莎莎

用笔墨书写青春华章

2023·江苏十佳青年书法家作品展在宁举办



2023·江苏十佳青年书法家作品展开幕现场嘉宾合影



展览揭幕仪式



颁奖仪式



黄俊



刘灿铭



张飞

一年一度的江苏十佳青年书法家作品展于6月21日至7月5日在江苏省现代美术馆成功举办。本次展览由江苏省文联主办，江苏省书法家协会、江苏省现代美术馆承办。

汇聚青年力量，践行使命担当

江苏十佳青年书法家作品展是江苏省现代美术馆自主策划的品牌展，从2020年至今连续成功举办四届，每届评选出十位优秀青年书法家。本届展览展出入选的10位优秀青年书法家100幅书法佳作，传承经典，风格迥异，特点鲜明，赋予情感；充分展现江苏优秀青年书法家们的文脉情怀和青春素养；饱含蓬勃旺盛的创作激情，砥砺前行，勇毅前行。

出席当天开幕式的领导嘉宾有：原南京军区政委、上将方祖岐，江苏省文联党组成员、副主席、书记处书记黄俊，省机关事务管理局原副局长、一级巡视员于洪军，省书协顾问王继安，省书协副主席仇高驰，省政府参事、省书协副主席兼秘书长刘灿铭，省书协副主席、省直书协主席黄正明，省书协副主席、南京市书协主席谢少承，省书协副主席、南京艺术学院书法系主任金丹，省书协副主席、南京师范大学书法系主任常汉平，省文联艺术部主任唐健，省文联人事部主任付少武，省现代美术馆馆长、省青年美术家协会主席赵震等。方祖岐、刘轩明、黄俊共同为展览揭幕。黄俊在开幕式上讲话，刘灿铭致辞，于洪军、王继安、仇高驰、黄正明、谢少承、金丹、常汉平、唐健、付少武、赵震为2023·江苏十佳青年书法家王海洋、刘孝龙、杨

嘉伟、吴健华、张飞、陈维、赵振、顾宇驰、黄鑫、梁奇颁发入选证书、收藏证书。本次十佳青年书法家代表张飞发言。开幕式由本次展览策展人潘永斯主持。

黄俊在开幕式讲话中指出，作为书画艺术大省的江苏，人才辈出，历久弥坚。这次展览既是对大家昨天所取得成绩的充分肯定，又是对江苏书法拥有更好明天的一种期许。希望全省青年书家们，一要传承经典；二要当随时代；三要服务人民。希望青年书家们将学习成效转化为可看可读、可感可亲的精神文化作品，为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀。守正创新、砥砺前行，创作出更多、更新、更好的艺术精品，回报社会！回报时代！回报人民！

受中国书协主席、江苏省书协主席孙晓云委托，由刘灿铭代表江苏省书法家协会向展览的开幕，也向当选的十佳青年书法家表示热烈祝贺！他在致辞中表示，江苏十佳青年书法家作品展至今已第四届，经过前三届的实践与探索，结合江苏书法奖的评审机制，本届十佳青年书法家的产生更规范科学，过往成绩和创作作品可以用数字来量化，用实力来说话，非常不容易。他们的当选不但是为江苏青年书法人才的发展与培养树旗帜、做表率，更是对江苏省书法界青蓝相继、薪火相传优良传统的继承与发扬。希望各位青年书法家们思行统一，更好担负起新的文化使命，为江苏书法高质量发展奋勇向前。

十佳青年书法家各展风采

本届入选的江苏十佳青年书法家：王海洋、刘孝龙、杨嘉伟、吴健华、张飞、陈维、赵振、顾宇驰、黄鑫、梁奇。他们是江苏省青

年书法家队伍中的优秀代表，都曾在中国书法兰亭奖、全国展、全军展和江苏文艺大奖·书法奖中屡创佳绩。本次展览，他们每人拿出10件精心创作的书法作品，真草篆隶行，诸体兼备，题材丰富，经典传承；有精妙小品，也有大幅草书、楹联和长幅册页等，充分展现了青年书家们的笔墨情怀和人文素养。

策展人潘永斯介绍，这十位青年书法家来自不同的行业，有的是教育工作者，有的是转业军人，有的是基层文艺工作者，有的是新文艺群体，有的是行政工作人员。他们虽岗位不同，但都酷爱书法事业。2023·江苏十佳青年书法家作品展本着继续发现和挖掘江苏优秀青年书法人才，助力江苏青年书法家更好地继承传统、求索创新、共谋发展，我们竭尽全力，勇毅前行。

张飞作为本次十佳青年书法家代表发言表示，感谢主办和承办方为全省青年书法家创造机会、搭建平台，展览的精心组织与筹划，公平、公正的评选制度，特别是将书法创作与过往成绩相结合的评审机制，“既是对我们以往成绩的肯定，也是对我们未来发展的期许。我们备受鼓舞的同时，也深感沉重的压力！我相信，我们青年文艺工作者将创作出更多‘彰显中国审美旨趣、传播当代中国价值观念、反映全人类共同价值追求的优秀作品。’”

据了解，2023·江苏十佳青年书法家作品展也是江苏省现代美术馆“十四五”规划的美术、书法系列展之一。省现代美术馆“十四五”期间每年都将评出10位江苏优秀青年书法家和10位优秀青年美术家，并在“十四五”收官之年举办“江苏省优秀青年美术书法百佳”联展。

通讯员 张林 现代快报+记者 卞唯伟